



31年坚守乡村教育一线,获评为常州师德标兵 毕荣花:这里的孩子们需要我

在溧阳市上兴镇,永和小学女教师毕荣花的名字几乎家喻户晓。从教31年来,她一直坚守在乡村教育的第一线,默默守护着小山村里孩子们。近几年,毕荣花主动承担起学校的特殊教育工作,为了让行动不便的特殊孩子都能得到更好的教育,她上门为孩子上课,把教育送到家门口。11月24日,现代快报记者从溧阳采访获悉,正是因为这份超乎寻常的坚持和奉献,毕荣花获评为常州师德标兵。

徐婷 宋体佳

毕荣花正在给孩子们上课 通讯员供图



31年坚守乡村教育一线

1968年出生的毕荣花是溧阳市上兴镇人,1989年从当地师专毕业后,毕荣花被分配到上兴镇洋河小学(当时溧阳最偏远的山村小学)任教。该校与句容交界,三面环山,只有一条通往山外的路,一座破房子当作教室,学生来上课需自带板凳。全校100多名学生,只有几位年纪较大的代课教师,连最基本的汉语拼音都不能正常教学。这让刚走上工作岗位的毕荣花心中很不是滋味,她下决心要改变这里的教学环境。

那时,毕荣花几乎包揽了学校里所有的课程,教孩子们唱歌、跳舞、拼音。有时候来不及讲课了,她就把几个年级的学生集中在一起上复式班。

1997年,因工作调动和学校合并,毕荣花被调到永和小学。当时,永和小学有近千名学生,毕荣花深感责任重大,她认真学习,钻研教材,多篇论文获市级二、三等奖,并被评为溧阳市教学能手。凭借扎实的教学功

底,在2000年左右,毕荣花曾有机会调到上兴镇教书,并能往城区学校发展。但经过深思熟虑,她决定还是留下来:“这里的孩子们需要我!”

在乡村教育一线,毕荣花一守就是31年,这31年间,无论是生子、生病,还是意外受伤,身体恢复后,毕荣花总是以最快的速度回到课堂。3个月的产假,她只歇了1个多月;腰椎间盘突出手术后,原本要卧床3个月的她,一出院就直奔学校。凭着这份认真和坚持,毕荣花成了孩子们最信赖的人,得到了家长和师生的一致肯定。

坚持为特殊孩子送教上门

据了解,2017年,永和小学和溧阳市培智学校合作,创办融合教育实验班,专门为当地的特殊儿童服务,毕荣花主动接下了这份工作。由于之前并没有给这些孩子上过课,特殊学生的沟通、自理以及理解能力又比较弱,刚开始,毕荣花很不适应,但她没有放弃。她挨家挨户家访,了解特殊学生的生活情况,向培

智学校的老师请教,参加培训,给每个学生量身定制了符合他们身心健康的辅导计划并进行个别训练。

在日常的工作中,毕荣花发现,一些特殊学生行走不便,没办法到学校来读书。见到这种情况,毕荣花非常着急,此后不久她就给自己制订了一份新的教学计划,主动上门去给行走不便的孩子上课,把教育送到学生的家门口。此后几年间,毕荣花走遍了周边的乡村小路,不仅送教上门,还经常自掏腰包为家境贫困的学生送去生活必需品。看到这些特殊孩子在她的帮助下能开口说话,变得懂事,毕荣花心里充满欣慰。

一份耕耘,一份收获。31年的坚守和付出,毕荣花收获了累累硕果,先后被评为上兴学区、溧阳市、常州市优秀班主任,获得溧阳市优秀少先队辅导员等诸多荣誉称号。面对现代快报记者采访,已经52岁的毕荣花说:“我生在农村,长在农村,非常了解这里的孩子们需要什么。未来,我会一直在农村,为这里的孩子们奉献我全部的光和热。”

带上快递包装盒,快到邮局兑礼品!

“网购宝贝已到手,包装纸箱莫乱丢。绿色邮政在行动,变废为宝人人行。即日起凭身份证带2个废旧快递盒到附近邮局,即可兑换礼品……”近日,常州很多网购市民收到了常州市邮政分公司发来的绿色环保公益短信,不少市民也将快递盒送到了邮局进行回收。

据悉,今年“双11”,订单量再创纪录,也意味着包装材料数量再创历史新高。虽然其中大多都是可回收物,资源利用率可达九成以上,但回收遇到了不少堵点,循环之路梗阻重重,既不符合当下厉行节约的要求,也与垃圾分类的新风尚背道而驰。对此,常州分公司提前谋划“快递到家,纸箱回家”活动,在全区各支

局网点设置“包装废弃物回收箱”,市民带着废弃快递盒来“喂投”,即可兑换礼品。

活动开展两周以来,常州分公司各支局共回收快递盒1000多个,建档400多户,后续将做好阶段性评估跟踪。

同时,常州分公司也在积极推进“绿色邮政进校园”活动。在常州工学院邮政校园快递中心,学生拍摄绿色邮政主题宣传海报上传至朋友圈或QQ空间,或将废弃快递包装盒送至中心回收处合影,即可领取礼品。持一斤废旧报纸图书可兑换抵用券,用于“三生有幸”校园邮局内购物或快递中心内寄件。截至目前,活动已吸引300余名师生参加。

查叶娟 周赞 葛小林

溧阳“应急电源共享平台”上线接单

近日,溧阳市竹箦镇,供电部门正在对10千伏竹御线进行计划停电施工,集镇部分区域暂时处于停电的状况,但同属停电区域的竹箦一大广场酒店的电力供应并未受到影响。溧阳“应急电源共享平台”提前七天接到停电信息后,调配了一台300千瓦柴油发电机提供临时电力供应,保障酒店当天一场新婚喜宴顺利举

行。这也是溧阳“应急电源共享平台”投运后承接的首单业务。

11月1日,溧阳“应急电源共享平台”正式完成初步搭建工作并投入运行,目前已在溧城街道、昆仑街道、竹箦镇开展试点运行,有三家中大型应急电源供应商作为区域内的租赁主体加入平台运行,累计完成了20户用户的签约工作。孙佳美 彭迪 陆文杰

加个“快递员”微信,她被骗130万

现代快报记者从常州市反诈中心了解到,近期假冒“快递员”诈骗多发,常州已有多人上当,其中一女子被骗130万。

据反诈中心民警介绍,11月6日,一个自称是快递员的人联系章女士,说是她的一个快件有问题,需要加微信沟通下。为此,她在微信验证通过了那个“快递员”。

11月8日,章女士被拉进了一个刷单群内,群内有人介绍下载一款名为“ZFT”的App,称可以抢单做任务拿佣金,群友讨论热烈,章女士见状,好奇地也下载了这个App,她发现这是一款带有聊天功能的App,而且有“风投老师”介绍赚钱经验。章女士点击群里的链接,登录了一个“百老汇”网站,跟着“风投老师”投注彩票做任务。

章女士第一笔下注了32元,

十几分钟后赚到121元,而且提现成功。章女士很激动,又投了3万元,赚了6000多元,同样也提现成功。由于前两次下注都有盈利,让章女士更加相信了“百老汇”能快速赚钱。于是,第三次投入了20万元。不过,这一次,她操作提现就没那么顺利了。

章女士去找“风投老师”,“风投老师”说章女士操作错误,要充值补足费用才能恢复数据,同时又称操作失误导致信誉分降低,要等三个月恢复数据或者再充值。章女士想着自己20万在里面,还是赶紧把钱追回来才安全,便根据“风投老师”的操作,一次次地补足费用。结果,在各种理由哄骗下,章女士通过网银转账共计130余万,这些钱她再也没能拿回来。

目前,此案正在进一步调查中。 阮燕 葛小林

常州非遗传承人创作老东门市景图

留住记忆:烙画里的老城厢

近日,省级非遗项目常州烙画的武进区级代表性传承人张国良创作了一幅老东门运河两岸市井内容的烙画作品。他说,希望这一幅作品唤起人们对常州东门的记忆,为常州大运河文化带建设、常州老城厢建设贡献一份力量。

晋陵 葛小林



张国良和他创作的烙画《毗陵老东门运河两岸市景图》 通讯员供图

11月份完成烙画作品。

张国良将这幅烙画命名为《毗陵老东门运河两岸市景图》,画长125厘米,宽20厘米,场景多以上世纪六十年代风貌为主,叠加了代表性建筑物。画中高大建筑并不多,更多的是晚清民国时期带有观音兜山墙的二层楼房,或一楼厅屋和普通平房,悦和茶馆是整条街区中最为高大的三层楼。

张国良说,作品的视角从右下方运河南边,俗称下塘的地方向左侧观察,可以看到政成桥上有行人正在过桥。桥东为常州造船厂,桥西侧分别为一家化工危险品仓库、定

安桥、采菱港、白氏宗祠及其牌坊、朝东廊、采菱村、国棉三厂、纺织桥。运河里,有正在穿越桥梁的船只,桥洞外不远,有些船只已将船帆降下,等过了桥洞再将船帆升起,有些船只在过桥洞时,船夫正在撑篙以调整过桥洞的角度,还有几只船正停靠在运河边的码头上,码头边还有起吊机械正在卸货。街上行人匆匆,还有几个小孩聚在一起玩耍。

张国良说,创作此画,与他的家乡情怀有关。为留住更多美好的记忆,他通过自己的烙画技艺创作多幅以“故乡”为题材的画作,同时也让后人感受常州老城厢的风貌。

镇江供电优质服务孚能光伏发电项目

11月24日,国网镇江供电公司电建监理分公司承接监理的孚能科技(镇江)有限公司分布式光伏发电(一期)项目顺利并网发电。该建设项目位于镇江新区孚能科技(镇江)有限公司厂区,一期利用厂房屋顶面积约4万平方米,装机容量4984kW,该项目建成,在镇江地区新能源利用上起到极大的示范作用。

监理项目部在监理过程中,把安全管理工作放在首位,根据项目情况编制安全监理实施细则,认真审核施工方案,加强过

程中的控制,督促检查施工单位对施工面、施工通道进行规范布置,对设备吊装、设备检测试验、电缆桥架安装等重点专项施工工序进行全程安全旁站,对检查发现的安全问题立即督促整改,确保施工现场不留有安全隐患。把好施工质量关,检查、审核施工单位施工进度计划,发现工程脱节,则及时分析原因,提出对策,协调施工单位与建设单位对进度计划进行合理调整,从而保证了本工程提前并网发电,实现了预定总工期目标。 丁佳 曹德伟